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Installationsvejledning. 
ZENN 30 & 55 Gluedown.
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gulvvarme 
Zenn Gluedown er kompatibelt med gulvvarme, 
forudsat at temperaturen på overfladen af 
gulvbelægningen ikke overstiger 27 °C. 
Varmefilm eller andre “nye” systemer, der placeres 
på undergulvet, er ikke egnede. 
Ved elektrisk gulvvarme anbefaler vi ikke 
at gå højere end 60 W/m². Bemærk, at 
ekspansionsspalter mellem separate varmekredse 
i undergulve skal videreføres i enhver form for 
gulvbelægning. 

gulvkøling 
Zenn Gluedown kan også installeres med 
gulvkøling. Kølevandets fremløbstemperatur 
må dog ikke sænkes til under temperaturen for 
dugpunktet. Hvis temperaturen kommer under 
dugpunktet, kan kondens forårsage skade på 
gulvet. Termostater i rummet må aldrig indstilles 
til en temperatur, der er mere end 5 °C lavere end 
rumtemperaturen. 

01. 
Forholdsregler. 
– vær opmærksom på følgende

brug 
Zenn Gluedown-kollektionen er gulve, der egner sig 
til både boliger og erhvervsarealer som butikker, 
hotelværelser etc. –  dog kun indendørs. Zenn bør kun 
installeres i områder, hvor stuetemperaturen svinger 
mellem 10 og 35 °C. Zenn egner sig ikke til udendørs brug 
eller til verandaer eller vinterhaver.

transport & akklimatisering 
Transportér kasserne forsigtigt på en plan overflade. 
Opbevar aldrig kasserne lodret. Opbevar produktet i 
æsken under akklimatisering i små bunker med maks. 
5 kasser i højden. Opbevar kasserne indenfor ved 
temperaturforhold tæt på den planlagte brug (15-25 °C). 
Opbevar ikke kasserne på meget kolde, meget varme eller 
fugtige steder.  

Det er vigtigt at opbevare kasserne lukket i 48 timer 
før installation, eller i det mindste indtil produktet har 
opnået stuetemperatur (15-25 °C). Denne temperatur bør 
opretholdes under hele installationen og i mindst 24 timer 
bagefter. Temperatursvingninger under installationen vil 
vanskeliggøre processen og modvirke den nødvendige 
hærdning af limen!

Installationen af 
gulvet skal være 
den sidste del af 

projektet! 

For en hurtig installation og et perfekt resultat, der opfylder garantibetingelserne, anbefaler vi at følge de nedenfor nævnte 
installationsinstruktioner omhyggeligt. Henvis også til lokale regler, som kan variere fra land til land.
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Omhyggelig forberedelse af undergulvet er afgørende 
for et godt resultat. Ruhed eller ujævnhed i undergulvet 
(mere end 3 mm pr. løbende m) kan forplante sig 
gennem det nye gulv, hvilket resulterer i en uskøn 
overflade og for stort slid på høje steder eller fordybninger 
på lavere steder. 
Under alle omstændigheder skal undergulvet være rent, 
jævnt, tørt og stabilt. Fjern alle spor af gips, maling, lim, 
olie, fedt, snavs (inkl. søm) osv., og støvsug overfladen. 
Fjern bløde gulvbelægninger (som tæpper, nålefilt, 
pudevinyl osv.) 
Zenn Gluedown kan lægges oven på beton, fliser, et 
afrettet underlag og de fleste eksisterende hårde gulve, 
hvis blot undergulvet er glat, tørt, rent og stabilt. Store 
mængder fugt kan generere mug eller svamp. 
Sørg for, at afvigelser i gulvniveau holder sig inden for 

02.
Klargør 
undergulvet.

maks. 3 mm pr. m og maks. 1 mm over en længde på 
20 cm. Overskrides disse afvigelser, skal undergulvet 
jævnes med egnet spartel- eller nivelleringsmasse, og 
det skal kontrolleres, om der er behov for yderligere 
forsegling. 
Hvis du ikke er sikker på kvaliteten eller egnetheden af dit 
undergulv, kan du kontakte din forhandler, som er klar til 
at hjælpe. 

Undergulvet skal 
være rent, fladt, 
tørt og stabilt. 

beton-/afrettet 
undergulv fliseundergulv træundergulv

Den specifikke klargøring afhænger af typen af undergulv: 

Lad ny beton tørre 
tilstrækkeligt. Undergulvets 
fugtindhold skal være mindre 
end 75 % RF ved min. 20 °C. 
Maks. 2 % fugtindhold for 
cement og 0,5 % for anhydrit. 

Ved gulvvarme bør 
fugtindholdet være mindre 
end 1,8 % for cement og 0,3 % 
for anhydrit. Registrér og 
gem altid målingerne af dit 
fugtindhold. 

Zenn Gluedown kan kun 
installeres oven på et fast, 
nivelleret undergulv. Alle 
fuger mellem keramiske fliser 
vil forplante sig. Installation 
direkte på en ujævn overflade 
af keramiske fliser kan ikke 
anbefales!

Zenn Gluedown kan ikke 
installeres på underlag af træ 
uden omhyggelige forberedelser. 
Enten skal der anvendes egnede 
midler til nivellering, eller også 
skal træunderlaget dækkes med 
særlige lag af fx krydsfinerplader. 
Disse plader skal være solidt 
forbundet med hinanden eller til 
træunderlaget og/eller være limet 
eller fæstnet. Hvis der er fugt i det 
træbaserede undergulv, eller der 
ikke er en ordentlig fugtspærre 
under det træbaserede undergulv, 
skal det fjernes først.
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03.
Installation.
værktøjer:

	— hobbykniv
	— blyant 
	— vinkel
	— målebånd 
	— limspartel
	— klæbemiddel/lim 

Sørg for at bruge identiske batches, i det mindste for 
hvert rum/hver del. 

Tjek alle stave/fliser for synlige fejl under optimale 
lysforhold både før og under installationen. Der må ikke 
installeres stave med fejl eller skader. Sørg for at blande 
stave fra forskellige kasser for at få et mere naturligt 
udseende gulv. 
 
Gluedown-gulv skal installeres med lim og må hverken 
skrues eller sømmes fast til undergulvet. 
Før installationen skal du beslutte, i hvilken retning 
du vil lægge stavene. Mål rummet omhyggeligt op 
for at skabe et afbalanceret layout og afgøre, om den 
første række eventuelt skal være smallere.  Vil du skære 
den første og sidste række på langs, skal du sørge for, at 
minimumsbredden ikke er under 5 cm. Skær brædderne 
(mønstersiden opad) med en hobbykniv. Vi anbefaler, at 
du placerer stave uden lim i mindst to rækker først for at 
se, hvordan de passer. 

Start første række med en stav i fuld længde, og læg 
hele første række uden lim. Sørg for, at de første rækker 
ligger i en perfekt lige linje. Startvæggen kan være 
vinklet en smule. Du kan tjekke det ved at holde en tynd 
snor og justere dit gulvs retning.

Zenn Gluedown kan du nemt skære til med en 
hobbykniv. Skær altid stavene med mønstersiden opad. 
Når du skærer vinylstaven, markerer du linjen og bruger 

kniven til at lave et fast snit i overfladen. Det anbefales at 
bruge handsker.  Vi anbefaler at forskyde rækkerne med 
mindst 30 cm, så de korte kanter ikke er på linje. 

Til installation af den sidste række placeres en løs stav 
nøjagtigt oven på den sidst lagte stav. Placer en anden 
stav omvendt mod væggen og afmærk staven på 
undersiden. Skær den afmærkede stav til og sæt den på 
plads. Denne metode gentages for hver stav, indtil den 
sidste række er færdig. Ved dørkarme lægges en stav med 
forsiden nedad ved siden af dørkarmen. Skær staven til, 
og skub den dernæst ind under dørkarmen. 

Zenn Gluedown har installationspile markeret på 
bagsiden af stavene. Målet med pilene er at hjælpe med 
at lægge stavene i samme retning, når de installeres. Du får hurtigt glæde af dit gulv 

takket være den brugervenlige 
og hurtige installation. 

Limning 
Fjern de prøvemonterede stave, og læg dem væk – én 
række ad gangen. Fordel limen på gulvet i henhold til 
producentens anbefalinger. Tjek, at limspartlen har den 
korrekte størrelse tænder.  Brug ikke brugte eller slidte 
limspartler.

Inddel dit gulv i forskellige sektioner. Sørg for, at hver 
sektion har den rigtige størrelse, så stavene kan lægges 
på klæbemidlet inden for limens “åbningstid”. Overhold 
også den anbefalede mængde lim, der skal bruges. Det er 
meget vigtigt at tjekke anbefalingerne for installations- og 
ventetid, før du begynder at lime stavene (se punktet om 
anbefalet lim). Læg gulvbelægningen ned i klæbemidlet.
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Når en sektion er installeret, bør gulvet rulles over i begge 
retninger med en gulvrulle, der vejer omkring 45 kg, for 
at sikre en god virkning af klæbemidlet. Alle limrester 
skal straks fjernes med en fugtig klud. Brug aldrig 
rengøringsmidler. Brug samme procedure til at fuldføre 
resten af rummet.

Limen skal have lov til at hærde 100 %, inden der placeres 
nogen form for møbler. Lad gulvet stå urørt for at fuldføre 
hærdningsprocessen i 24 timer efter installation og ved 
mellem 18-27 °C ved 55 % RF. Undgå at gå på gulvet lige 
efter installation. Vent mindst fire timer med at gøre det.
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Brug vores tilbehør til at give dit nye gulv prikken over i’et 
med fodpaneler og profiler. Gem eventuelt et par stave til 
fremtidige reparationer

MÆRKE KLÆBEMIDDEL SPARTEL FORBRUG

F BALLS F44 acryl klæbemiddel
F46 trykfølsom acryl

A1
A1-A2

250 g/m2
250-330 g/m2

ARDEX AF175 trykfølsom  
AF145 trykfølsom 

A2 
A2

260 g/m2 
260 g/m2

UZIN Til brug i boliger
Meget forskydningsstærkt PVC- og gummiklæbemiddel med hårde klæbekanter – kan 
bruges med strenge krav til luftkvaliteten i rummet
GISCODE D 1, fri for opløsningsmidler
EMICODE EC 1 PLUS – meget lav udledning, bidrager til LEED-certificering

A2 ~280 g/m2

UZIN KE 68 Til bolig- og erhvervsbrug
Klæbemiddel til vådbinding, trykfølsomt eller til fordeling af kontakt, meget høj 
vedhæftning. 
Lang arbejdstid, meget høj bindingsstyrke og fremragende blødgøringsbestandighed
GISCODE D 1, fri for opløsningsmidler 
EMICODE EC 1 PLUS – meget lav udledning

A2 250-320 g/m2

MAPEI Ultrabond ECO 4 LVT bedste EU-sortiment A1 250-350 g/m2

Ultrabond ECO VS 90 Plus EU-sortiment A1 250 g/m2

Ultrabond ECO V4 SP Fiber EU-sortiment A1
A2

250 g/m2
400 g/m2

Ultrabond ECO 360 US-sortiment A1 185-245 sq. ft pr. US gal.

Ultrabond ECO 300 US-sortiment A1 185-245 sq. ft pr. US gal.

THOMSIT K 188 E A2 ca. 250-300 g/m2

05.
Finpudsning  
af gulvet.

04.
Anbefalet 
lim.
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dørmåtter – bløde, ikke-gummihjul  
– filtpuder 
Vil du holde dit gulv i god stand, er det vigtigt at placere 
dørmåtter uden gummibagside ved alle indgange for 
at forhindre snavs eller småsten på dit gulv. Dørmåtter 
reducerer skader ved at forhindre, at slibende partikler 
bliver bragt med ind under fodtøjet. Brug ikke måtter med 
gummibagside, da langvarig kontakt med gummi kan 
give permanent misfarvning. Læg aldrig dørmåtter på et 
vådt gulv. 

Rullende kontorstole, ben under møbler, fitnessredskaber 
etc. bør forsynes med bløde, ikke-gummihjul for at undgå 
permanent skade på dit gulv. Brug et egnet bord- og 
stoleunderlag. 

Vi anbefaler at bruge filtpuder eller beskyttelsesfødder 
til genstande med gummi som fx stole- og møbelben, 
fitnessredskaber mv. Brug egnet beskyttelse under tunge/
skarpe møbler for at undgå fordybninger. 

06.
Vedligehold  
dit gulv.

rengøring 
Første rengøring 
Fjern først alt snavs og støv fra gulvet med børste eller 
støvsuger. Rengør derefter med vand og et neutralt 
rengøringsmiddel – mindst to gange, og indtil vandet 
forbliver rent. Vi anbefaler stærkt at bruge BerryAlloc 
Vinyl Planks PU Protect. Alle andre rengøringsprodukter 
kan indeholde stoffer, der skader overfladen. 

Vejledning i løbende rengøring 
Støvsuger eller vådmoppe. Brug efter behov en opløsning 
med rent vand og et mildt rengøringsmiddel eller 
emulsion til gulvrengøring. Vi anbefaler stærkt at bruge 
BerryAlloc Vinyl Planks-rengøringsprodukter, da andre 
produkter kan beskadige overfladen på dit gulv. Undgå 
for meget vand på gulvet eller at efterlade en vandpøl. 
Skyl grundigt, og sug resterende vand op. 

NB: Gulvet kan blive mere glat, når det er vådt. Pletter, mærker og spild bør tørres af så hurtigt som 
muligt. Brug ikke klorerede opløsningsmidler. Brug aldrig voks eller lak. Brug aldrig plejeprodukter, der 
indeholder voks eller olie. Brug aldrig en dampmoppe. 
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BerryAlloc 
Industrielaan 100
8930 Menen – Belgium
T +32 56 67 66 11
info@berryalloc.com

juridiske oplysninger 
Dette dokument rummer den generelle installationsvejledning baseret på den 
senest tilgængelige information. Disse instruktioner skal følges nøje for at sikre 
det bedste resultat og bevare garantiens gyldighed. 
Dette dokument erstatter alle tidligere udgaver og gælder, indtil andet 
meddeles. Disse informationer bygger på den tekniske knowhow på det 
tidspunkt, hvor dette dokument blev produceret/udgivet og kan til enhver tid 
ændres, suppleres eller erstattes. 
Besøg venligst følgende website ofte for opdateringer: www.berryalloc.com


